

# 为省钱买药 10多年背着老伴乘公交

## 秦淮区最美家庭讲述感人故事



5月15日是国际家庭日,5月5日下午,南京市光华路街道妇联、银龙鑫苑社区、秦淮区利为社会工作站联合开展了以“享健康生活,做最美家庭”为主题的亲子活动。活动邀请了国家高级健康管理师,为居民深入浅出地讲解家庭关系中遇到的不同问题,及正确的处理方法,并向获得秦淮区“最美家庭”的两户家庭颁奖。

现代快报/ZAKER南京记者 郝多 仲茜 刘静妍 通讯员 朱静

### “省下的钱能多买一盒药”

在现场,“最美家庭”获得家庭——宋康来家庭的故事感人至深。

宋康来的老伴张立萍今年73岁,十几年来,饱受病魔折磨,看上去非常苍老。糖尿病、胆囊炎、肝硬化等多种疾病让她四次手术、长期卧床,巨额治疗费导致债台高筑。然而,她又是幸运的,丈夫宋康来对她不离不弃,儿女孙辈们又十分孝顺,为她筑起了“避风港”。

宋康来夫妇生有一儿一女,一家四口原本生活得其乐融融。2000年6月,一向身体健康的张立萍被确诊为糖尿病,而且病情不断恶化,由糖尿病引发多种并发症,先后查出胆囊炎、肝硬化,2013年4月又查出罕见的食道门静脉血管曲张,先后四次手术治疗。手术后,张立萍渐渐失去了自理能力,每天都要注射胰岛素,需要依靠多种药物维持生命。疾病不但折磨着张立萍,巨额的治疗费还让这个家庭债台高筑。

因为看病花销大,原本就节俭的宋康来一个钱恨不得掰成两半花,老伴不能行走,看病坐出租车怕贵,他就背着妻子一趟

趟地转车,前几年银龙地区的公交线路少,车站离家远,他背着妻子走走歇歇,不管春夏还是秋冬,衣服总是汗湿着。有人劝他花点钱,省下力气,可他说:“省下的力气看不到,省下的钱却可以给老伴多买一盒药。”

在宋康来家里的茶几上有一本破旧的笔记本,本子上密密麻麻地记录着张立萍用药的日期、品种、名称和剂量,以及随着季节和病情的变化按医嘱而做的调整。有的西药副作用大,他就背着妻子将药研成粉末,小心翼翼地溶在汤水里给她喝下。

因为长期卧病在床、看病吃药,加上病痛的折磨,使张立萍的性格发生了很大变化,有时会莫名其妙地对家人发脾气,宋康来总是默默承受,常常想办法逗妻子开心。一天24小时,宋康来几乎都是围着老伴转,糖尿病人要少食多餐,有时候夜里他还会起床为老伴做点吃的,白天又趁老伴在楼下和老姊妹聊天透气的时候,赶紧做中饭、晚饭。

除了老伴,儿女们的孝顺也让老两口欣慰不已,“我住院一年,儿子儿媳女儿女婿常常来看我,安慰我。”张立萍说,几十年来,他们的这个家庭,从来没有吵过架,无论是夫妻间,还是婆媳间,即使我生这么重的病,孩子们照顾我都没有一句怨言。”

### 和美的家庭,要拥有阳光正面的心态

在给宋康来家庭的颁奖词中,这样写道:他用无数次地给妻子喂饭喂药、洗脸洗脚、揉肩捶背,践行着要照顾她一辈子的诺言,以一个男人深沉朴实的爱诠释着中华民族的传统美德,将“执子之手,与子偕老”演绎成了银龙鑫苑社区的好人文化。

社区主任梁桂如说,银龙鑫苑社区因为历史原因,失地农民居多,流动人口也多,造成社区里的孩子常常得不到良好的教育,特别是一些单亲家庭的孩子,祖父母是失地农民,没有文化,打零工为生,父母亲离异后,对孩子完全没有照顾。“也正因为如此,我们非常重视家庭和谐,经常开展这样的活动,关爱孩子,也给父母以及祖父母开一些讲座,进行心理疏导、亲子教育。”

国家高级健康管理师胡艺源说,家庭和善,最重要的是每个人都要有阳光正面的心态,这样才能够引导家庭氛围往健康方向发展。家里发生了拌嘴,多半要分性情解决,找到合适的氛围和时间点进行沟通。对孩子也要多以鼓励为主,要学会有时候换一种说话方式,会让家庭更和谐,也更和美。

## 打造美丽夜南京 城管使出“十八般技艺”

入夜的南京,高楼上变换出灯光图案,灯光下波光粼粼的河水静静流淌。这般美景是如何打造出来的?近日,现代快报记者来到了夜景亮化提升的施工现场,专访南京市城管局路灯管理处的工作人员,揭秘美丽灯光背后的故事。

现代快报/ZAKER南京记者 杨菲菲 文/摄



夜幕下,工人站在十几米高的作业车上工作

### 安装灯管,蜘蛛人在高楼外上上下下

在江东路万达写字楼,楼面上两位身穿防护服的工人正在大楼的外立面上忙碌。江东路楼宇亮化的项目负责人王玉光介绍,楼宇亮化首先要考虑的就是得到商户的理解,因为要考虑不影响商户的经营以及正常的办公秩序。“首先是布线,然后是装灯。每天凌晨4点基本上就开始工作了,因为前期也要准备很多,比如要提前把绳子放下来,然后还要把要安装的灯带之类的材料运到顶楼。”

据介绍,万达写字楼以及希尔顿酒店共4栋楼,都是25层左右,目前亮化工程已经完成大半。“以前万达这边晚上都是不亮的,现在我们做了亮化方案,以后整栋楼都是亮的,而且还有图案变换,晚上会非常好看。”现代快报记者在楼下看到了亮化的效果图,从中可以看到四栋楼亮化后变成了背景是白色的竖条灯带,上面有一整幅梅花的图案,有一种“墙角数枝梅,凌寒独自开”的美丽。

为了保证蜘蛛人的安全,高空作业对天气的要求很高,目前正在安装洗墙灯,每次蜘蛛人从顶楼往楼下走,身上都要背一个包,里面装着要安装

的灯管。“灯管也不能背太多,太重了不好把握平衡。”王玉光表示,安装一个数格的灯,至少要在大楼上来来回回两次,一面墙至少要三天才能完成。现代快报记者了解到,为了高楼的亮化,此次请来了不少专业的蜘蛛人。这也是南京首次大规模起用蜘蛛人参与亮化作业。

### 开着十几米高的车,工人站在高架桥下安灯

晚上8点半,应天大街跨江东路高架下车来车往,三台高空作业车一字排开。现代快报记者了解到,这里的工人正在高架桥下安装点光源灯。安装完成后,暖白色的灯光会和其他的灯光融为一体,点亮高架桥。

据了解,因为附近车流量比较大,工人都是错峰施工,晚上8点半或者9点开始,一直到第二天早晨5点收工。

据介绍,高空作业车升降机的控制扶手在摇臂上,一平方米见方的空间只能容纳两个工人,所以一个人既要负责精准地遥控车辆,同时还要配合另一个人安装灯。在车下,还有一两个工人负责保障安全。现代快报记者在现场看到,两个工人配合默契,不到十分钟就能安装好一个灯。

## 女大学生捡到的这只大鸟连红山动物园都没有

快报讯(通讯员 杨维斌 周潇 记者 陶维洲)最近,南京中山陵派出所接到市民报警,一位女大学生在紫金山上捡到一只受伤的“大鹰”。经过南京红山森林动物园相关专家鉴别,这是一只国家二级保护动物松雀鹰,该品种连红山动物园里都没有。

5月5日,中山陵派出所接到一名外地女大学生小谢报警,派出所民警王德荣立即赶到现场。小谢告诉王德荣,自己从海底世界出来后,看到草坪上有个黑黑的东西,细看还会动。“我平时就喜欢小动物,很好奇,走过去一看像是一只鹰。”小谢说,经过仔细查看,她发现“大鹰”腿部受伤不能动,小谢靠近后它也没法飞走。但“大鹰”很警觉,不断扫视着四周。

受伤的大鹰很快吸引了市民围观。有人看到“大鹰”一直张着嘴巴,便买来一瓶矿泉水喂它,还有人拿来饼干和喂鸽子剩下的谷物,但“大鹰”都不理不睬。了解情况后,王德荣带着这



女大学生捡到的松雀鹰 通讯员供图

只受伤的“大鹰”来到红山动物园兽医所。专业兽医经过一番细致观察发现,这只“大鹰”体型比鸽子大些,嘴巴弯勾状,眼睛也是黄澄澄的。“看这嘴就知道,鹰科。”兽医经过仔细比对,确认这只“大鹰”并非老鹰,而是松雀鹰,属于国家二级保护动物。

据介绍,这种松雀鹰属于中小型猛禽,生活在高海拔的深山中,需要一定的林地才能繁殖。“它不生活在我们这一带,可能

是市民从外地买了家养的。”兽医所的兽医表示,至于这只松雀鹰为何会受伤,目前还不得而知,“伤不在外部,有脱水迹象,受了很大的惊吓。”

动物园专家表示,目前动物园内还没有松雀鹰这一品种。“它的出现,有可能让动物园增添一位新的成员。”专家表示,如果这只松雀鹰能通过一系列的病毒及身体检查并能经过治疗得以康复,将有望与游客见面。

## 办理过的委托公证没法用? 注意委托事项得写清

快报讯(记者 丁晟 通讯员于金兰)“怎么我在外地办理的委托公证在南京没用?这不是都公证过了吗?”近日,南京石城公证处接到了不少市民的咨询。

公证员问过情况后却发现,这些公证书之所以不能被使用,是因为委托事项中少写了一个委托事项的授权,导致委托书不能起到作用。

石城公证处公证员提醒,要顺利地使用一份委托公证书,需注意以下几点:1.写清楚委托人的基本情况,写清楚姓名和公民身份号码。2.如果委托人有曾用名,而委托事项所涉财产可能使用曾用名登记的,需要标明曾用名。3.如果委托人系外国人,需要标明国籍、护照号。如果委托事项所涉财产可能使用其以往旧护照登记的,标明其旧护照号码。外国人

在中国国内办理委托,有条件的需标明其在中国国内使用的中文名。委托事项千差万别,哪怕同一委托事项,各地具体的办事要求也会有差别。因此,公证员建议,申请人在申请办理委托公证之前,最好到委托书使用部门预先沟通一下,以免因为遗漏委托事项,如果有使用模板,尽量使用该部门的标准模板。

江苏南京市石城公证处网址: <http://www.njscgzcc.com>

办公地址总部: 中央路19号(金峰大厦七楼),咨询电话: 83232607

迈皋桥分部: 和燕路258号(地铁一号线红山站旁), 咨询电话: 83170193

